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UNIPEX Kalibr – kalkulační nástroj profesionálů
Podrobná položková kalkulace je základní metodou plánování nákladů i roz-
boru nákladů skutečných. Zatímco existují velmi vyzrálá řešení pro speciální
obory, např. pro stavebnictví, pro ostatní uživatele bývá standardní cestou
ke kalkulaci vlastnoručně sestavená excelovská tabulka, nepřekonatelná
v pružnosti, se kterou může reagovat na okamžité analytické nápady, ale ne-
soucí celou řadu nevýhod. Mezi ně patří např. odborná náročnost a pracnost
sestavení, zranitelnost dat i vzorců, kapacitní omezení a obtíže při vytváření
takového uživatelského prostředí, se kterým by bez nesnází mohl pracovat
někdo jiný, než její autor. Aplikace Kalibr je profesionální odpovědí na po-
ptávku po takovém řešení problematiky kalkulací, které by netrpělo těmito
i dalšími omezeními „rukodělných“ excelovských tabulek. 
Aplikace je naprogramována nad databází MS Access 2000 a poskytuje
svému uživateli přímou a standardní cestu k těmto cílům:
• Vnitřní řízení nákladů a finanční plánování
• Řízení výrobních kapacit a volba technologií
• Rozhodování o investicích
• Optimalizace nákupů 
Důležité je použití pevných kalkulačních postupů, které umožňuje časovou
srovnatelnost výsledků, ale výhodou je i pružnost, se kterou aplikace usnad-
ňuje zařazení nových odlišně uplatněných položek. Mnoho provozních výhod
přináší databázový základ – neexistují praktická kapacitní omezení, data jsou
uložena bezpečněji a je dán spolehlivý základ síťovému používání. Součástí
dodávky je podrobná elektronická příručka a ukázková kalkulace.
Program je postaven na databázi nákladových položek, které jsou sdružo-
vány do kategorií, činností a technologií a zařazeny do časových období se
zvoleným krokem. Tak lze tutéž položku uplatňovat v různých technologiích
s různou váhou a přitom zachovat výhodu její aktualizace na jednom místě.
Pružnost programu jde až k možnosti uživatelsky tvořit vlastní vzorce pro za-
pojení položky do kalkulací, ačkoli běžné varianty jsou v něm samozřejmě
připravené. Výstup lze směrovat na obrazovku, do připravených sestav
nebo do souboru XLS k dalšímu zpracování.
Příklady situací, ve kterých uživatel ocení podporu kalkulačního programu

Stanovení vnitřních cen výkonů a technologických celků
Znalost skutečných nákladů ohraničí meze, ve kterých je daná technologie
vůbec rentabilní, umožní podložené hodnocení a porovnání a většinou také
dodá potřebnou inspiraci k úsporám.
Zkušební kalkulace nových technologií nebo jejich změn
Koupit nebo nekoupit nový stroj, vybudovat nový provoz, zavést neznámou
technologii? Zde mají náklady vždy právo veta. U nové a neznámé technolo-
gie vždy hrozí nedostupnost nebo nepřesnost hodnot některých nákladových
položek. I kalkulace s částí hodnot nepřesných, převzatých z literatury nebo
z údajů výrobce však nutně zmenší nepřesnost celkovou a uživatel se stále
lépe rozhoduje na základě nejistoty dvacetiprocentní než padesátiprocentní.
Jednání o cenách s dodavateli služeb
Kalibr pomáhá jak v zásadním rozhodnutí, kterou činnost provádět ve
vlastní režii a kterou svěřit subdodavateli, tak v určení hraničních cen, za
které nelze v subdodavatelské smlouvě jít při zachování nutné rentability. 
Jednání o nákladových vstupech při cenovém jednání s obchodními partnery
Užitečnost programu je zde jednoznačná a s hotovou kalkulací v ruce spo-
čívá veškerá příprava v synchronizaci nákladových položek a dále v dohodě
o definičních hodnotách (pořizovacích cenách, tarifech, životnostech, vý-
konnosti). Jednání vedená na takto racionálním základě mají přirozeně
snížené předpoklady ke konfliktnímu vyústění.
Jednání o kolektivní smlouvě - výše náhrad
Existence přesné a položkově členěné kalkulace znamená pro podnikatele
trvalou připravenost k jednání tohoto druhu.
Zakázková rozšíření
Pomocí zakázkových programových úprav lze Kalibr připojit v dávkovém
nebo online režimu na kmenový informační systém uživatelské firmy, pří-
padně automaticky předávat výsledky dalším aplikacím.
Reference
Aplikace je v rutinním nasazení u společnosti Lesy Krnov, a.s., kontakty
pavel.mucka@lesykr.cz, milan.haflant@jeseniky.lesykr.cz, další údaje na
http://www.lesykr.cz/kalibr.html. Program používají i Lesy České repub-
liky, s.p., kontakt kopic@lesycr.cz .

komplexní systémy pro řízení větších a středních podniků (ERP)
ekonomické agendy a účetnictví, personalistika
správa dokumentů, workflow, helpdesk, správa zákazníků (CRM)
podpora rozhodování (DW/BI, MIS)
správa znalostí (KM)
e-komerce (zahrnující ASP) aplikace
grafické systémy a multimediální systémy, CAD, GIS
průmyslová automatizace, vizualizace, SCADA
jiné specializované aplikace
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UNIPEX CZ, s.r.o.
Rudolfovská 88, 370 01 České Budějovice
Tel.: +420-38-7713292, fax: 
Kontaktní osoba: Ing. Jiří Březina
e-mail: brezina@unipex.cz
kalibr.unipex.cz

producent

KALIBR - program pro kalkulaci, sledování a plánování jednotkových přímých nákladů

České nebo slovenské uživatelské prostředí: ano
Integrace s Microsoft Office: potřebuje ke svému běhu (bez MS Office nefunguje)
Počet instalací ve světě/ČR+SR: 0/5
Typický počet uživatelů aplikace: 1 až 5
Orientační cena typické instalace včetně nasazení systému (v Kč): desetitisíce
Reference v ČR/SR: Lesy Krnov, a.s. - Ing. Pavel Můčka, pavel.mucka@lesykr.cz,

Lesy České republiky, s.p. - Ing. Jiří Kopic; Ing. Josef Vojáček
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